



济宁学院报

2015年12月31日 第19期
总第306期
中共济宁学院委员会主办
国内统一刊号:CN37-0854/G

JINING XUEYUAN BAO

2015' 中韩儒学对话会成功举行



对话会发布了《中韩儒学共同振兴倡议书》，首次提出携手建设“中韩儒学协作体”的目标和行动计划，我校儒学与地域文化研究传播中心主任、中文系主任王钦鸿在闭幕式上宣读了该倡议书。

为成功举办本次对话会，作为承办单位之一，我校在前期筹备过程中，协助省市有关部门在会务安排、来宾邀请接待、学术研讨、志愿者服务等方面做了卓有成效的工作，得到了省市领导的高度认可和中外专家学者的高度赞赏。为开展丰富多彩、形式多样的儒学对话，展示我校作为孔氏家学和万里母校得天独厚的儒风雅韵，于12月17日晚，我校音乐系师生举办了2015'中韩儒学对话会专场演出，为与会中韩双方专家学者奉献了一场文化盛宴。18日下午，参加对话会的前中国常驻联合国代表李保东大使的夫人吕海林在我校理科楼报告厅作了题为“我当中国驻联合国大使夫人的有趣经历”的专题讲座。吕海林教授语言风趣幽默，极具亲和力。讲座融合了她的许多有趣的故事，展示了她非凡的聪明智慧及卓越的组织才能。讲座在广大师生中引起了强烈反响。在2015'中韩儒学对话会整个过程中，我校师生始终表现出了较高的参与度，共有师生1000余人次参与其中，大家既有付出，又受益匪浅。

(下转二版)

2016年 新年致辞



亲爱的老师们、同学们、校友们、朋友们：

岁月不居，时节如流，新年又至。

值此2016年元旦佳节之际，我们谨代表学校党委、行政向全校师生员工、广大离退休老同志、海内外校友致以最诚挚的问候！向所有关心、支持和帮助济宁学院发展的各级领导和社会各界人士表示衷心的感谢！

往者重忆，收获满满，令人振奋。

2015年，我们凝心聚力、励精图治，奋发有为、真抓实干，学校各项事业发展迈上新台阶。

这一年里，坚持“应用型、地方性、开放式、国际化”的办学定位和“错位发展、特色发展、创新发展”的发展策略，依照学校中长期发展战略规划，沿着“335”发展战略路径，大力实施“3373”工程和七个工作体系的“三年行动计划”，全面推进学校综合改革，全面推进依法治校，全面推进内涵建设，全面推进转型发展。

这一年里，以“抓落实，促发展”的工作总基调，锐意进取，开拓创新，实施了党建工作考评体系机制建设工程、中华优秀传统文化的弘扬与传播工程、综合改革的全面深化工程、全面推进依法治校的首期工程、民主渠道的畅通工程、教学整改的深化工程、学科重点建设工程、人才队伍建设工程、应用型人才培养的强化工程、全方位预防体系建设工程等“十项标志性特色工程”，再谱学校发展的华彩乐章。

这一年里，以“三严三实”教育为契机，坚持从实际出发，从实干事，从实创业，学校“十二五”发展规划任务圆满收官，办学基本设施进一步完善，教育教学质量和水平进一步提升，管理工作进一步规范，学生培养质量进一步提高，服务地方经济社会发展的能力进一步增强。

来者可期，激情满怀，信心百倍。

2016年，是学校“十三五”发展规划的开局之年，是学校深化综合改革、加快转型发展的攻坚之年。我们将认真贯彻党的十八届五中全会精神，努力践行“三严三实”，进一步解放思想、更新观念，不断推进制度建设，完善治理结构，提升治理能力，整合办学资源，优化学科专业，彰显办学特色，提升办学层次。

时不我待，只争朝夕。新的一年承载着新的梦想、孕育着新的希望。

千帆竞发，宏图大展。新的一年昭示着新的航程、预示着新的付出。

让我们坚定信念，团结一心，携手共进，为了济宁学院事业发展的美好明天努力奋斗！

最后，祝大家新年快乐，身体健康，阖家幸福！



济宁学院党委书记 郁章玉
济宁学院院长 吕灵昌
2016年1月1日

学校召开“三严三实”专题民主生活会

本报讯（通讯员 来维龙）12月30日上午，学校党委召开领导班子“三严三实”专题民主生活会。省委高校工委副书记李广来同志出席会议。会议由党委书记郁章玉主持，学校领导班子成员参加。

会上，郁章玉代表学校党委通报了民主生活会准备情况。他指出，学校党委高度重视这次专题民主生活会。按照省委组织部、省委高校工委的有关要求，紧扣“三严三实”主题，召开党委和党委理论学习中心组（扩大）会议，认真学习习近平总书记关于党员领导干部践行“三严三实”的新思想新观点新要求，学习党章和《中国共产党廉洁自律准则》《中国共产党纪律处分条例》等规章制度，认真贯彻中央、省纪委机关、省委组织部关于开好“三严三实”专题民主生活会的精神要求，集体研究制定了专题民主生活会工作方案，对学校专题民主生活会做出安排。采取召开座谈会、个别访谈、发放征求意见表、电子信箱等多种形式，针对不严不实的问题广泛征求师生的意见建议。班子成员逐一进行了谈心谈话，把矛盾和问题解决在民主生活会前。对照“三严三实”要求，精心撰写了领导班子对照检查材料和个人发言提纲，具备了召开民主生活会的时机和条件。

郁章玉首先代表党委班子作对照检查，深刻剖析了党委班子在“修身做人、用权律己、干事创业、遵守党的政治纪律、政治规矩、组织纪律，以及落实党风廉政建设主体责任”等方面存在的主要问题及表现，通报了2014年度民主生活会、专题学习研讨中查摆问题即知即改等情况，从理想信念有所淡化、党性修养有所松懈、纪律观念有所弱化、权力观地位观利益观有所偏颇等方面，深刻剖析了问题产生的根源；要紧紧围绕坚定理想信念、不断提升党性修养，践行严以律己、不断增强规矩意识，坚持秉公用权、不断完善监督机制，主动谋事创业、不断强化宗旨意识，严格落实

主体责任、从严管党治党等五个方面进行整改落实。

随后，党委班子成员逐一进行对照检查发言，对自身存在的问题进行深入查摆和剖析，提出改进措施。各位班子成员开门见山、以诚相见，见人见事见思想，相互提出了两个以上的批评意见。每位成员对其他同志的批评意见都诚恳地作出了回应。

郁章玉最后对本次民主生活会进行了总结。他指出，大家聚焦对党忠诚、干净干事、敢于担当，突出政治纪律和政治规矩，联系思想、工作、生活和作风实际，联系个人成长进步经历，联系党的群众路线教育实践活动整改措施落实情况，讲清了自身存在的问题，问题根源分析的透彻，整改措施具体到位，相互批评有的放矢，互动交流氛围良好，达到了团结—批评—团结的目的。希望班子成员对会议上提出的问题和意见建议认真进行思考，深入查找产生的内在根源，并及时制定出整改措施，切实加以解决。

郁章玉强调，下一步要切实抓好整改落实。

一要建立整改清单。要结合民主生活会、组织生活会开展批评情况，对查摆出来的问题进行再梳理，形成整改清单，制定整改措施；二要开展专项整治。特别是要把基层干部不作为、乱作为等损害群众利益问题作为专项整治重点内容；三要强化立规执纪。根据查摆和解决不严不实问题情况，进一步完善制度规定。

会上，通报了学校专题教育开展情况。

党委办公室、纪委、组织部、宣传部等有关部门负责人列席了会议。

我校首次获批国家星火计划面上项目一项

本报讯（通讯员 王江峰）近日，我校生命科学与工程系李湘利老师主持的“鸡枞菌采后物流配送保鲜及深加工技术的示范（2015GA740023）”获得2015年度国家星火计划面上项目立项。这是我校首次获得该类项目，取得了历史性突破。

该项目来自于科研人员长期的一线实践，贴近现实，具有较强的应用性，将有效改变食用菌物流运输、保鲜及深加工技术的落后现状，为食用菌企业提供经验借鉴，将会产生显著的经济和社会效益。该项目的获得，对于推动我校科技创新，提升教师科研积极性具有重要意义。

国家星火计划项目由科技部设立，其宗旨是把先进适用的科学技术引向农村，着重解决农村经济发展的热点、难点问题，引导亿万农民依靠科技发展农村经济，推动农业和农村经济持续、快速、健康发展。本年度，国家星火计划项目共立项1256项，其中山东省立项105项。